
Шварц-Шилинг: Ангажман грађана ствара помаке

Босна и Херцеговина ће успјети, јер појединци и групе појединаца на разне начине дјелују у својим
областима како би се ситуација унаприједила, написао је високи представник и специјални представник
ЕУ, Кристијан Шварц-Шилинг, данас у својој седмичној новинској колумни.

“Често добре ствари које ови људи ураде остану непримијећене”, додао је. “Они углавном дјелују испод
политичког и медијског радара. Ипак, у школама и болницама, у творницама и позориштима и пословним
субјектима и домовима широм земље, ови људи раде како би дошло до постепених позитивних промјена.”

У чланку који је објављен данас у Дневном авазу, Независним новинама и Вечерњем листу, Шварц-Шилинг
је нагласио да, у скоро свим случајевима гдје су начињени помаци током његовог 17-мјесечног мандата,
“за те помаке треба захвалити одговорном и конструктивном ангажману грађана. Они који се ангажују
дјелима, а не реториком, постижу практичне резултате.” Он је истакао како је тај напредак био далеко
више примјетан на општинском нивоу.

Шварц-Шилинг је нагласио да је дијалог који је градио са широким кругом грађана током његовог мандата
одржао његову вјеру у будућност земље.

“Сретна је околност да дијалог нисам ограничио само на политичке актере, с обзиром да је због времена
које су политичари провели у вођењу предизборне кампање и формирању органа власти остало свега
неколико мјесеци током којих је било могуће рјешавати конкретна питања,” написао је. “Ако бих имао
опроштајну поруку, она би била сљедећа: помаци ће бити остварени једино онда када политичари
престану да позирају и у духу истинског дијалога почну да слушају мишљења других.”

Шварц-Шилинг је изразио задовољство чињеницом да је могао “кренути путем за који вјерујем да ће овој
земљи, гледајући на дужи рок, донијети користи,” али, с друге стране је изразио жаљење “што није било
могуће остварити онолико помака колико сам се надао.”

Он је нагласио сљедеће: “На почетку свог мандата, рекао сам да рјешења за изазове са којима се суочава
Босна и Херцеговина неће доћи од високог представника или међународне заједнице, него из Босне и
Херцеговине, и ја и даље вјерујем да је ово истина.”

Додао је, међутим, да тек када је открио каква је стварна ситуација постало је јасно да је потребно учинити
још много тога прије него што Босна и Херцеговина буде спремна да преузме одговорност за своју
будућност.

Шварц-Шилинг је истакао да постоје охрабрујући показатељи да се све више грађана активно ангажује на
рјешавању социјалних и политичких питања, те да, такође, постоје позитивни знакови да нова економија
почиње да ствара нова радна мјеста, али је нагласио да је потребно учинити још више како би се развило
“цивилно друштво које може позивати политичаре на одговорност за њихова дјела.”

Текст седмичне колумне високог представника/специјалног представника ЕУ доступан је у цјелини на
www.ohr.int  и www.eusrbih.org.
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